
 

 

 

 

Код на инструмента за 
обучение 

Заглавие 

SDG 17 -SDGfP  "Ние и поколенията след нас" 

Цели 
Създава се международен обмен между училища, учители, ученици, защото 

съвместната работа между партньорите дава дълбочина и изчерпателност на общи 

проекти,обогатява ги с повече идеи и методи. 

● Чрез партньорството за постигане на целите, ние се стремим да адаптираме 

целите на ООН към местните условия на всяка участваща страна. 

Подробности за дейността 

❖ Материали – Учениците подготвиха материали за всяка цел. 

❖ Продължителност – 60 минути 

❖ Брой групи - няколко групи ученици  

- (5 клас, възраст 11-12) 

Инструкции 
Въведение: Животът, какъвто го познаваме на Земята, би бил невъзможен в бъдеще, 

ако всеки от нас не направи стъпки и жестове към околната среда, организмите и 

други подобни. Целите на ООН и партньорствата, които се осъществяват на всяко 

ниво, са начинът да спасим планетата заедно. Малките дела и стъпки са по-успешни 

от големите планове, които в повечето случаи са неосъществими. Малките неща 

водят до големи промени. 

Идеята на урока е всяка цел да бъде представена в няколко изречения. Учениците 

дават своите предложения за това как виждат себе си в постигането на всяка цел. 

 

Цел 1 Изкореняване на бедността: Животът, който динамично насищаме, чувстваме 

се комфортно всеки ден, изпълнени сме със сила и енергия. Забавляваме се. Но така 

ли е при всички хора – няма възрастни и деца без дом, без питейна вода, храна и 

елементарни хигиенни условия за живот. 

(2 минути) 

Решил съм, че ще уча, ще се образовам, ще се развивам и един ден ще стана 

доброволец, ще се присъединя към инициативи и организации, помагащи на хората 



 

 

да изкоренят бедността на Земята. Искам да стана лекар и да се присъединя към 

Лекари без граници 

(2 минути) 

 

Цел 2 Прекратяване на глада: Човек живее и се наслаждава на живота общува 

наслаждава се на предизвикателства весел яде вкусни напитки. Има обаче хора, 

които са гладни и не са яли с дни. Те нямат друг избор, освен да ядат каквото имат. 

(2 минути) 

Избирам да купя стоки от първа необходимост с личните си спестявания за Коледа и 

Великден за нуждаещо се семейство в квартала, в който живея, ще намеря 

съмишленици и мои приятели, които да се присъединят. Искам един ден да направя 

хотел за хранене и всеки да оставя продукти в него, а хората, които нямат 

възможност да си купят продукти, да се възползват от тях. Храната не е екстра, а 

условие за живот. 

(2 минути) 

 

Цел 3 Добро здраве: Всеки има своите проблеми и тревоги, но истинските нещастия 

са когато човек е болен. Здравето е избор. 

(1 минута) 

Доброто здраве за мен е здравословна и природосъобразна спортна храна и грижа 

за природата и ежедневните действия за нейното опазване. Избирам да чета 

етикетите на всички храни, които купувам, защото не всички храни, определени като 

„здравословни“, са такива. 

(2 минути) 

 

Цел 4 Качествено образование: В едно демократично общество хората имат право на 

качествено образование, информация и вземане на решения. Само културата и 

образованието могат да тласнат човечеството напред. 

(1 минута) 

Избирам да уча езици, защото това ще ми позволи да опозная много култури, да 

общувам с връстниците си, да обменям идеи, да се срещам с хора, които никога не 

съм срещал, и да науча неща, които не знам. Очакването е прекрасно нещо. 



 

 

(2 минути ) 

 

Цел 5 Равенство между половете: Няма значение дали си мъж или жена, важното е 

да учиш, работиш, развиваш се и следваш мечтите си. Разликата и разнообразието са 

най-ценни в живота. Предизвикателството днес е да прегърнем равенството между 

половете - да нямаме подчинени или доминиращи. 

(2 минути ) 

За мен е важно не дали приятелите ми са момчета или момичета, а преди всичко да 

съм добър, толерантен и състрадателен. 

(1 минута) 

 

Цел 6 Чиста вода и канализация: Всички използвате вода и следователно всеки от вас 

носи отговорност. Днес светът е изправен пред глобална водна криза. Повече от 2,4 

милиарда живеят в лоши санитарни условия, без канализация и пречистване на 

отпадъчни води. 

- Над 1 милиард души нямат достъп до чиста питейна вода. 

- До 2025 г. се очаква 2/3 от населението на света да страда от липса на достатъчно 

вода. (3 минути) 

Избирам да мия зъбите си с чаша вода, периодично отварям крана само за да 

изплакна четката и устата си. Избирам да намаля консумацията на питейна вода. 

( 1 минута ) 

 

Цел 7 Възобновяема енергия: Животът е немислим без енергия, но нейното 

производство има отрицателно въздействие върху околната среда. Избираме да 

използваме възобновяеми енергийни източници вятър, вода, слънце, геотермална 

енергия, биомаса. 

( 2 минути ) 

Днес избирам да пестя енергия, като използвам енергоспестяващи крушки, тъй като 

те са най-икономичният и екологичен начин за осветление на дома. 

( 1 минута ) 

 



 

 

Цел 8 Безопасна работа и икономически растеж: Те са предпоставка за нормален 

живот, но преди това е необходима подготовка, опит, желание за усъвършенстване и 

учене през целия живот. Когато имаме икономически растеж, имаме и финансова 

сигурност и това ни дава свободата да правим това, което обичаме. 

( 2 минути ) 

За да бъда успешен в бъдеще, трябва да положа усилия и постоянство сега. ( 1 

минута ) 

 

Цел 9 Иновации и инфраструктура: Едно нещо в живота е сигурно, че се променя, ние 

също трябва да се променим. "Новото е най-доброто от всички неща" - Овидий 

(1 минута ) 

Иновациите за мен сега са в интерактивните методи, в новостите, които учителите 

ни предлагат, за да ни е интересно и приятно. 

( 1 минута) 

 

Цел 10: Намаляване на неравенствата: Изискват се усилия, но си заслужава. 

Съществуват неравенства между половете, между жителите на богатите и бедните 

страни, между тези, които имат възможност за качествено образование и тези, които 

нямат такава възможност. Неравенствата по целия свят са тъжни за хората. Има и 

една максима: "Приятелството е най-силно сред равни" 

(3 минути) 

Ще дам на съученика си колелото, топката си, да ги ползваме заедно, за мен това не 

е проблем, за него е облекчение и най-вече чувство на приятелство. 

( 1 минута ) 

 

Цел 11: Устойчиви градове и общности: Градът е като екосистема. С голяма 

концентрация на хора и дейности, градовете допринасят най-много за световните 

екологични проблеми. В градовете има уникални възможности за пестене на 

ресурси и опазване на природата. 

( 1 минута ) 



 

 

Аз и моето семейство, заедно с нашите приятели съседи, редовно почистваме 

междублоковото пространство и садим цветя в градинките, за да е приятно и 

красиво. Откриваме природата в града. 

( 2 минути ) 

 

Цел 12: Отговорно потребление: Консуматорският начин на живот има отрицателно 

въздействие върху качеството на живот на хората и околната среда. 

( 1 минута ) 

Предпочитам да подаря нарисувана от мен рисунка или написано от мен 

стихотворение, билет за театър на любимите хора, а не скъп и безсмислен подарък. 

Уча родителите си, когато отидем до магазина, да си правим списък с нещата, от 

които се нуждаем, а не да купуваме всичко, което видим. 

(3 минути) 

 

Цел 13: Изменение на климата: Борбата с изменението на климата и опазването на 

околната среда е инвестиция в пълноценния и здравословен живот на поколенията, 

за устойчиво икономическо развитие. 

( 1 минута ) 

Боря се с изменението на климата, като участвам в кампанията „Дървета за 

планетата“, ръководена от Програмата на ООН за околната среда. Избирам да карам 

колело на къси и средни разстояния, защото колоезденето е бъдещето на света. 

( 2 минути ) 

 

Цел 14: Подводен живот: "Оцеляването на човешкия вид зависи от опазването на 

чистотата и живота в световните океани, които са спасителната линия на планетата" 

Жак Кусто. Опазването на Световния океан може да се постигне само с общи усилия. 

( 2 минути ) 

Ограничавам използването на найлонови торбички, пластмасови бутилки, чаши, 

сламки, не изхвърлям нищо в морето, на плажа или вътре в него, така че не 

допринасям за „островите от отпадъци“ в открито море. 

( 2 минути ) 

 



 

 

Цел 15 Живот на Земята: На Земята това, което е отпадъчен материал от един 

организъм, служи като суровина или храна за друг. Отпадъците, които хората 

отделят в околната среда, не трябва да се изхвърлят по-интензивно, отколкото 

природата може да разгради и неутрализира. 

(3 минути) 

За мен само един ден не е достатъчен, за да изчистя България. Избирам да използвам 

торби от плат, стъклени опаковки и хартия. Искам да дам стария си мобилен телефон 

на някой, който не може да си го позволи. И най-важното, не изхвърлям никакви 

отпадъци на Земята - използвам кофи за боклук и рециклирам това, което трябва да 

се рециклира. 

(3 минути) 

 

Цел 16 Мир и справедливост: Хората да уважават и ценят другите, така че хората от 

различни националности, култури и религии да живеят в мир и солидарност. Да 

имаме търпелив диалог и ангажираност, като по този начин преодоляваме 

различията и бариерите с общи усилия, ще преодолеем омразата и насилието. В 

свят, в който границите са отворени, разстоянията са кратки, отношенията 

между хората се улесняват, мирът и справедливостта се гарантират не чрез сила, а 

чрез доверие 

и диалог. 

(3 минути) 

Няма какво да бъда приятел с деца от малцинства или други религии. ( 1 минута ) 

 

Цел 17 Партньорства за постигане на цели: Никой не може да се върне назад, но 

всеки може да продължи напред. Необходимо е партньорство на всяко ниво за 

устойчиво развитие. Не е невъзможно, самата дума се състои от думите 

НЕВЪЗМОЖНО. Възможно е да постигнем целите на ООН всички заедно. 

( 2 минути ) 

 

Всички стават да танцуват на песента „Бяла роза“, която е най-хубавата българска 

народна песен. Розата е символ на България. Гостите са поканени да посетят 

Долината на розите. 



 

 

Съвети за фасилитатора 
Учителят насочва учениците да стигнат до извода, че ако не обединим всяка държава, 

общество, всяко разумно същество, няма да има успех и няма да защитим нашата 

планета от замърсяване и всички други последствия. 

Дебрифинг 
Учениците подготвят брошура за 17 глобални цели на ООН. 

Последващи действия/Вдъхновение за бъдещето 
Информация в социалните медии, уеб страницата на училището. 

Препратки/Допълнителна литература 
https://ecologica.bg/un-development-goals 

Приложение 

  

 


